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O R G A N  S O C I J A L I S T I Č K O G  S A V E Z A  RADN. OG N A R O D A  ZA GRAD I KOTAR Š I BE NI K

Radni narod grada i kotara svečano 
proslavio Međunarodni praznih rada

I ovogodišnja proslava Međunarodnog praznika radatpretvorila se 
u narodno veselje. Ne samo u gradu već i u općinskim centrima te se
lima našeg kotara najsvečanije je proslavljen Praznik rada —  1. maja. 
Ulice, trgov)* poduzeća, školske zgrade, izlozi bili su ukrašeni ze
lenilom,' cvijećem i zastavama.

Uoči velikog praznika paljene su brojne vatre a u zadružnim do
movima i školama održane su svečane akademije i priredbe sa biranim 
programom. Održan je velik broj zabava i sportskih takmičenja. Mno
štvo radnih ljudi na sam praznik pošlo je na Izlet u bližu i dalju 
okolicu.

ŠIBENIK

U samom gradu zvuk sirena tvor
nica i brodova oglasio je  početak 
proslave. Na gradskim tvrđavama i 
po okolnim brežuljcima upaljene su 
brojne vatre, a Narodna glazbo svi
rajući koračnice prolazila je grad* 
skim ulicama. Na Poljani maršala 
Tita kao i po ulicama neuobičajeno 
mnoštvo građana. Pred svečano u- 

- krašenim izlozima tiskaju se djeca 
i odrasli.

Na dan proslave na Poljarti mar
šala tita bilo je neobično živo. Ma
sa građana s velikim zanimanjem 
pratila je javnu vježbu naših vatro
gasaca koji su i lom prilikom po
kazali svoju visoku spremu. Nakon 
uspjele vježbe održan je prijatelj-^ 
ski susret u odbojci između Iza
branih ■ ekipa »Mornara« i »Partiza
na«.

Narodna glazba kao i glazba 
JRM održale su koncerte u grad
skom perivoju i na Poljani maršala 
Tita.

U Narodnom kazalištu, koje je bi
lo ispunjeno do posljednjeg mje
sta, nastupili su članovi Zagrebač
ke Opere, a drugog dana pjevači 
Radio Beograda. Članovi OKUD 
»Miro Višić« izveli ,su preko razgla- 
sne stanice uspjelo vedro veče.

Na stadionu »Rade Končani odr
žan je prijateljski nogometni susret 
između »Splita« i »Šibenika«.

Drugog i trećeg dana proslave 
mnoštvo građana pošlo je na Izlet 
u bližu i dalju okolicu.

VOpiCE

Ove godine Vodičani su naroči
to svečano proslavili Međunarodni 
praznik rada.

Konjanici i mjesna glazba pred
vodili su veliku povorku u kojoj su 
učestvovali brojni mještani, lovci, 
vatrogasno društvo, pripadnici

PAZ-a, te sportske i ostale organi
zacije u mjestu.

Na mitingu, kojem je prisustvo
valo pireko hiljadu ljudi, govorio Je
0 značaju 1. maja Nikola Spirić, 
predsjednik NO-a kotara. Nakon to
ga je u zadružnom domu održana 
svečana priredba koju je uveličao 
nastup ansambla šibenskog Narod
nog kazališta Izvedbom komedije 
»Pofodica Bio«.

Na izlet u Zadar I Slapove Krke 
pošli su zadrugari i brojni mještani.

DEVRSKE

Narod Devrsaka je sa veseljem 
proslavio ovogodišnji Praznik-, ra
da. Ne samo u centru općine već i 
po ostalim selima brojne zastave
1 zelenilo bili su vidni izraz praz

ničkog raspoloženja. Na raskrsnica
ma podignuti su brojni slavoluci, a 
preko 150 krijesova upaljeno na po
dručju općine.

Svečana priredba održana je u 
zadružnom domu u Đevrskama kojoj 
su prisustvovali ne tamo mještani 
već i seljaci iz okolice. Računa se 
da je bilo prisutno oko 1000 ' lica. 
Po svim mjestima na području op
ćine priredbe školske djece I o- 
draslih na kraju su se pretvorile u 
narodno veselje.

TIJESNO

Praznik radnog naroda svečano 
je proslavljen i na području općine 
Tijesno. Uoči 1. maja održane su 
prigodne akademije u Tijesnom, 
Pirovcu i Murferu.

Na svečanoj priredbi u Tijesnom 
nastupio je tamburaški zbor, a om
ladinke zdravstvenog tečaja izvele 
su jedan Igrokaz, nekoliko narodnih 
kola, a održale su i prigodne reci
tacije. Na akademiji je Roko Frkić, 
predsjednik NO-općine govorio o 
značaju 1. maja.

U Murteru su priredbu dali uče
nici osmogodišnje škole sa svojim 
nastavnicima. Isto tako učenici su

U ČAST ROĐENDANA MARŠALA TITA

Oko 10.000 trbača u štafeti
Štafetu Narodne republike Hrvatske maš kotar će primiti 

14. ov. mj. od splitskog kotara i to 3 km od Ledenice. Ona 
prolazi kroz Boraju, Podine, Vrpolje a u naš grad stiže istoga 
dana u 20 sati, gdje će i prenoćiti.

15. ov. mj- Glavna štafeta polazi iz Šibenika u 5.30 sati, 
te prolazi kroz Vodice (raskrsnica), Tribunj (raskrsnica), Ti
jesno (iraskrsnica), Pirovac i kod Pirosike 2 km iznad. Rogiiše 
naš kotar predaje štafetnu palicu zadarskom kotaru.

Na području grada i kotara organizirane su brojne lo
kalne štafete. Tako će u štafeti učestvovati sva sela u kota
ru. Za glavnu štafetu, koja prolazi kroz naš kotar u du
žini od 62 km, štafetnu-palicu nosit će oko 600 trkača sa oko 
1000 pratilaca.

Lokalne štafete iznosit će dužinu od 320 Jkim, a u njima 
će učestvovati 3OQO trkača i oko 5OOO pratilaca. Pored toga, 
lokalne štafete će se kretati i morskim putem u dužini od 
15 milja.

U gradu će biti organizirano preko 20 lokalnih štafeta. U 
njima će učestvovati sva naša važnija poduzćća, srednje škole 
i sportske organizacije. 600 trkača prevaliit će put u dužini 
od 35 km. Osim toga, grad će dati oko 250 trkača za glavnu 
štafetu i to na ptruzi Vrpolje—Šibenik—Vodice.

dali priredbu i u Pirovcu. Na sam 
dan proslave u Tijesnom, Pirovcu, 
Jezerima i drugim mjestima organi
zirano je narodno veselje.

Oko 300 lica od toga samo iz 
Pirovca dvije stotine posjetilo je 
Biograd n/m. Tom prilikom je tam
buraški zbor iz Tijesnog održao 
koncert u ljetnoj bašti poljoprivre
dne zadruge. U Biogradu je održan 
i nogometni susret između »Poleta« 
iz Pirovca i »Primorca«.

SKRADIN

Uoči 1. maja u Skradinu je upri
ličena bakijada u kojoj je učestvo
valo oko 600 mještana i pripadni
ka JNA.

Održan je i miting na kojem je 
o značaju 1. maja govorio Andrija 
Petrović, predsjednik Mjesne orga
nizacije SSRN. Vatrogasno društvo 
je priredilo uspjelo zabavu, a pri
padnici ■ Arinjje izveli su priredbu 
sa biranim 0rogramom.

I po ostalim selima ove općine 
ove godine svečano je proslavljen 
1. maja. Školska djeca su sa svojim 
učiteljima davala priredbe, a u Ru
pama je oko 500 ljudi učestvovalo 
u svečanoj povorci.

___________ p r im o Sten

I Primošten selo dočekalo je 
praznik u zelenilu i zastavama. U 
zadružnom domu održana je sve
čana priredba na kojoj su nastupili 
tamburaški zborovi muškaraca, ie -  
na i pionira. Referat o značaju 1. 
maja održao je Rajko Čakić, uči
telj. Na priredbi je sa jednom 
minulom Šutnje odana pošta drugu 
Borisu Kidriču.

Narodno veselje, koje se razvilo 
naročito 1. maja, uveličala je mje
sna glazba i tamburaški zbor.

SlBENIK-VANJSKI

Narod sa područja NO-a vanjske 
općine pridružio se s veseljem o- 
stalom narodu kotara. Uoči 1. maja 
po svim selima zapaljene se vatre, 
a svečane priredbe održali su uče
nici škola u Vrpolju i Dubravi., Po
ljoprivredne zadruge organizirale 
su narodno veselje koje je zahva
tilo sva sela na području ove opći
ne. Velik broj ljudi poiap je na iz
lete, a osobito na Slapove Krke.

Povodom „Tjedna borbe protiv tuberkuloze"
Od 9.—46. svibnja održat će 

- se u cijeloj Jugoslaviji tjedan 
borbe protiv tuberkuloze. U te 
se dane, već dugi ndz godina, 
vrši ponovno široka mobiliza
cija -svih onih kadrova i orga
nizacija^ koji imaju udjela u 
suzbijanju te  socijalne d za
razne bolesti. Ui te se  dane vr
ši nijedno bilansa uspjeha i 
neuspjeha postignutih • u toj. 
borbi., f

Jugoslavija spada u zemlje 
gdje je tuberkuloza jako pro
širena. Dok se smrtnost od 
tuberkuloze kreće u skandi
navskim' zemljama i SAD od 
15^-20 na.’svakih 100.000 sta
novnika godišnje, dotle se o- 
na jo š  uvijek kod nas penje 
oko Ž00 na isti broj stanovni
ka. To iznači, da u Jugoslaviji 
umire godišnje oko 33.000 lju
di od tuberkuloze. Ima zemalja, 
gdje je taj broj daleko veći 
nego kod nas, kao na pr. mno
ge zemlje u Aziji i Africi.

Ra ina pustošenja, neima
ština i glad pogodovale su ši
renju tuberkuloze, pa je zato 
odmah po oslobođenju podu
zeta široka akcija sa strane 
našega saniteta, da m anji

svim mogućim sredstvima 
mortalitet od tuberkuloze. 
Znatnu ulogu su pri tom imali 
antitulberkulozni dispanzeri, 
čiji je broj povećan u zad
njih par godina za 150, a isto 
tako je povećan i broj bo
lesničkih kreveta na 13.000, 
od 3000 koliko ih je bilo u 
bivšoj Jugoslaviji. Istodobno 
pojačana je propaganda na 
svim Mnijama, naročito putem 
sekcija za borbu protiv tuber
kuloze pri odborima Jugo
slavenskog crvenog križa.

Usprkos svih tih navedenih 
mjera, otkrivamo dnevno no
ve i stare slučajeve tuberku
loze^ a naročito kod djece. 
Broj bolesničkih kreveta još 
uvijek je premalen, da primi 
sve one koji boluju od otvo
rene tuberkuloze. Prema to
me je broj ljudi sa otvore
nom -tuberkulozom, koji žive 
među zdravima, još uvijek 
tolik da ne možemo nikada 
biti sigurni po zdravlje naše 
djece, koja' su Vanredno osjet
ljiva na zarazu uzročnikom 
tuberkuloze- Na sreću, veći^ 
na djece koja se zarazi, ipak 
ostane zdrava, a tek mali broj

istodobno oboli. Koje će za
raženo dijete oboliiti, a koje 
ne će, nemoguće je da pred
vidimo. Najteže prolaze ona 
djeca koja su stalno izložena 
infekciji unutar kruga svog 
stalnog boravka. Praksa je 
pokazala da i slučajni susreti 
na bilo kojem mjestu mogu 
zaraziti dijete, ako je -isto za 
vrijeme toga kratkoga susre
ta bilo izloženo jakoj infek
ciji sa strane nosioca otvore
ne tuberkuloze. To su tzv. u- 
lične infekcije. Mi nikada ne 
možemo biti sigurni, ne će li 
upravo naše dijete stradati 
na takav slučajan način. U- 
pravo je zato i potrebno, da 
zaštitimo našu djecu od in
fekcije, te da tako izbjegne
mo raznim neugodnostima, 
koje donosi jedno tuberku
lozno oboljenje. Ta se zaštita 
postizava cijepljenjem protiv 
tuberkuloze tzv. besežira- 
njem.

Metoda besežiranja je dosta 
stara, ali joj se nije poklan ■ 
njala ona pažnja koju zaslu
žuje. Najjače je prodrla u 
Skandinavskim zemljama, pa 
u Francuskoj, Njemačkoj i

SAD, dok se je kod nas tek 
pred par godina počela Si
stematski provoditi. Iako je 
ta metoda kod nas kratkog 
vijeka, ipak smo opazili van- 
redne rezultate postignute 
na polju suzbijanja tuberkulo
ze. Besežirano dijete rijetko 
kad oboli od primarnih formi 
tuberkuloze, upravo onih, ko
je prave tolike neugodne 
komplikacije kod djece, iza
zivajući kadkada i samu tu
berkuloznu meningitidu. Tako
vu cijepljenu djecu ne mo
ramo čuvati onako strogo od 
uličnih slučajnih infekcija ili 
infekoija koju nam može u 
kuću unijeti koji slučajni pro
laznik. Za našu inecijepljenu 
djecu postoji još jedna opas
nost. Ima tbc bolesnika, koji 
su u toku liječenja postali 
otporni na modeme antibio
tike (streptomicin, eutizon f t. 
d.). Takovi bolesnici nose u 
sebi klice koje uopće ne rea
giraju na te lijekove. Djetetu, 
koje je zaraženo takovom for
mom klica, slabo, ili nikako 
ne pomažu navedeni lijekovi, 
tako da se liječenje često ve
oma dugo zategne i time se

PRED GODIŠNJE KONFERENCIJE SSR Nh

NEPOSREDNI ZADACI
N edavno  je  održan sastanak Izvršnog  odbora Soci

ja lističkog saveza radnog naroda kotara, na ko jem  su se 
raspravljala organizaciona p itanja  a naročito se  govorilo
0 priprem am a za  predsto jeće  skupštine  osnovnih  organi
zacija Socijalističkog saveza. T om  prilikom  je  odlučeno  
da se do kraja ovoga m jeseca održe skupštine  osnovnih  
organizacija i općinske konferencije  na području  ko tara .
1 upravo zbog važnosti konferencija  po trebno  je  istak
nu ti neke  m om en te  ko ji će, uko liko  ih drugovi ozb iljno  
sh va te ,  bez sum nje  koristiti organizacionom  sređen ju  i 
jačanju  osnovnih organizacija Socijalističkog saveza rad
nog naroda.

U  prvom  redu ovogodišnje skupštine  i kon ferencije  
im at će, što  bi tako trebalo da bude, radni karakter. 
Z bog  toga će se na tim  skupštinam a i konferencijam a tre
tirati cjelokupna problem atika  iz živo ta  onog m jesta , u  
ko jem  dotična organizacija d jeluje. P osebno je  Važno i- 
staknu ti da je  svakako  potrebno tretira ti problem e dosa
dašnjeg rada osnovnih  organizacija kao i općinskih  od
bora, i na tim  iskustv im a  donositi za k lju čke  za  budući 
rad.

N a  tem elju  dosadašnjih iskustava i problem atike sa 
pojedinog područja svaka osnovna organizacija don ijet 
će program rada ko ji će s e ‘u ovom  slučaju brigom svih  
članova provod iti u živo t. . i

N a  ovim  skupštinam a i konferencijam a obavit će se  
izbori za nove odbore ko ji bi po svom  sastavu trebali da 
budu radna^tijela. Prema tom e je  d užnost svakog člana 
Socijalističkog saveza da razm isli o tom e koga birati u 
odbore osnovnih organizacija, je r  će od toga izbora u- 
glavnom  i zavisiti i budući rad osnovne organizacije So
cijalističkog saveza. Svakako  da će se  u rukovodstva  bi
rati na jak tivn iji članovi, radni ljud i ko ji su se i dosad  
isticali kva lite tom  svoga rada i ko ji na kra ju  uživaju  au
to r ite t u narodu. U  nove odbore bi u svakom  slučaju tre
bale b iti zastup ljene žene  i om ladina o čem u se dosad nije  
vodilo dovoljno  brige. D osadašnja praksa je  pokazala da  
prevelik i broj odbornika  u osnovnim  organizacijama So
cijalističkog saveza n ije  izvršavao fu n kc ije  tijela  i upra
vo zbog toga pristup it će se biranju takvih  rukovodstava,
,u ko jem  će biti m an ji broj odbornika na pr. za veće o- 
snovne organizacije do 15 a u m anjim  od  7 do 13 odbor
nika.

Sam e priprem e za skupštine  i kon ferencije  koristiti 
za organizaciono sređenje i učvršćenje organizacija Soci
ja lističkog saveza. T ako  bi bez daljnjega trebalo pristupi-' 
ti sredenju  sam ih spiskova kako  bi se moglo ustanoviti 
tko  je  član Socijalističkog saveza a tko  pak nije, izvršiti 
uplatu zaostale članarine, pronaći prikladne prostorije  
za organizaciju .  K ad je  riječ o prostorijam a, onda je  i- 
staknu ti da se ne m ože  tako reći n i zam isliti norm alan  
rad bez jed n e  prostorije  ko ja  bi po  svom  sm ješ ta ju  i u- 
redenju  morala b iti najbolja  u selu. U  prostorijam a or
ganizacije organizirati u svakom  slučaju dežurstvo  i to  
bar tri puta  sedm ično.

Pred sam e skupštine  i kon ferencije  neophodno je  
održati predizborne sastanke osnovnih organizacija i op
ćinskih odbora Socijalističkog saveza na ko jim a  će se de
taljno raspraviti o priprem am a odnosno o svem u onom e  
što  je  u veži sa predsto jećim  godišnjim  skupštinam a i 
konferencijam a.

N a  godišnjim  skupštinam a osnovnih  organizacija, 
pored  ostalog ,  izabrat će se i delegati za  općinsku  i ko 
tarsku konferenciju  i to na svakih 200 članova birat će  
se jedan delegat za  ko tarsku  a na svakih  50. članova je 
dan delegat za općinsku konferenciju . K ljuč  za  biranje  
delegata za općinsku kon ferenciju  m ože se odred iti pre
ma potrebam a ko je  se ukažu  na području  sam e općine.

U  ko liko  se ozbiljno pristup i realiziranju neposred
nih zadataka onda će nesum njivo  i uloga Socijalističkog  
saveza u društvenom  ž ivo tu  na području  našeg kotara  
posta ti veća i korisnija.

priječi normalni razvoj djete
ta. Mnoge su zemlje uvele o- 
bavezno besežiranje djece i 
omladine. Među te spadaju 
skandinavske zemlje, Fran
cuska i neke druge države. I 
u Jugoslaviji postoji obavezno 
cijepljenje djece i omladine 
od navršene 1. do 18. godi
ne starosti.

Ako razmotrimo rezultate, 
koji su postignuti besežira- 
njem u Šibeniku i na terito
riju koji gravitira šibenskoj 
bolnici, onda ćemo uočiti ka
ko je beseže stvarno mnogo, 
pomogao u suzbijanju tuber
kuloze kod djece-- Od 1950. 
do danas primljeno je u tbe 
dio dječjeg odjela samo jedno 
dijete na liječenje koje je bi
lo besežirano. Sva ostala dje- 

(Nastavak na 2. strani)

Pripreme za 
konferencije 

SSRN u Skradinu
U Skradinu je 3. ov. mj. održan 

sastanak općinskog odbora Socijali
stičkog saveza radnog naroda, ko
jem je( pored predsjednika osnov
nih organizacija sa područja te op
ćine, prisustvovao i drug Pere Ška
rica, predijednik Kotarskog odbora 
Socijalističkog saveza.

Na sastanku se raspravljalo o 
pripremama za općinsku konferen
ciju kao i za skupštine osnovnih 
organizacija. Predsjednici osnovnih 
organizacija diskutirali su naročito 
o sadržaju rada Socijalističkog sa
veza na terenu. Pored toga, raspra
vljalo se i o organizaciji provedbe 
Titove štafete na području Skra- 
dinske općine.
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Može li se već sada osnovati Radničko sveučilište?
U prvom redu slažem se 

da općim tvrdnjama u član
ku »Za prosvjećivanje rad
ničke klase«. Tek bi se mog
li spojiti u pitanju, koliko 
će dugo »dobar ddo ljudi 
zaposlenih u industriji nosi
ti još uvijek obilježje polu- 
radnika-ipolu^oljaka, (sitnog 
zemljoposjednika«. No to i 
nije bitno. Razvitak će to 
već pokazati. Bitno je da se 
u članku smatra da posto
jeće stanje nalaže »bezu- 
slovnu potrebu intezivnog 
rada na prosvjećivanju rad
ničke' klase«.
I pored nesumnjivih uspje

ha, pisac članka je sa dva 
primjera uvjerljivo pokazao 
teškoće na koje se nailazi 
iu radu na prosvjećivanju 
nepismenih i polupismenih 
radnika, onih poluradnika. 
U nekim poduzećima oni su

i ikad nisu proizvodili u rad
no vrijeme 'bili plaćeni samo 
zato da bi naučili čitaiti i 
pisati. Međutim, oni to 
praktički odbijaju time što 
više vole fizički iraditi ne
go li učiti citati i pisati. 
Drugi primjer je radnička 
gimnazija, koja je radnička 
samo po nazivu (iako u o- 
vom slučaju nije krivnja sa
mo do radnika). Slično se 
navodi i za sindikalne knjiž
nice, te o posjećivanju pre
davanja na Narodnom sveu
čilištu.

U cilju rješavanja tih pi
tanja Radnička kuflifeurmo- 
,prosvjetna zajednica prih
vatila je, između ostaloga, 
i zaključak da se osnuje 
Radničko sveučilište.

Smatram da taj zkključak 
Zajednice nije sretan.

Po mom mišljenju, a uzi-

Povodom „Tjedna borbe protiv 
tuberkuloze"

(Nastavak sa 1. strane) 
ca, a tih je nažalost bilo mno
go, nisu bila besežirana.

Razlog zašto još nisu kod 
nas sva djeca cijepljena pro
tiv tuberkuloze je dijelom 
tehničke naravi, a dijelom je 
posljedica nepovjerenja/koje 
postoji kod nekih roditelja 
protiv te metode. Protiv tog 
nepovjerenja izrazito govore 
s jedne strane pozitivni rezul
tati postignuti besežiranjem, 

.a s druge strane kajanje onih 
roditelja, čija su djeca obolje
la, jer su propustili priliku da 
se besežiraju. Ti su roditelji 
često prekasno uvidjeli da se 
država, stvarajući uredbu o 
obaveznom besežiranju, nije 
upuštala ni u eksperiment ni u 
avanturu, te da su mjerodav
ni sanitetski organi i te- kako

dobro promozgali, prije nego 
što su savjetovali naredbo
davnim organima države da 
izdaju takovu uredbu. Pored 
toga, upravo one države u ko
jima je besežiranje obavezno 
kniadu danas najmanji morta
litet od tbc među djecom. I 
na kraj-u — opažanja izvršena 
n a fl. a š e m  t e r e n u  go
vore o neškodljivosti i efi
kasnosti te metode.

Nadamo se da će ovih par 
redaka uoči .tjedna borbe 
protiv tuberkuloze otvoriti 
mnogim roditeljima oči, jer 
nitko od nas ne će htjeti da 
nosi na savjesti bolest i ne
sreću svoga djeteta, ako ■ mu 
se je pružala mogućnost da 
istu izbjegne.

Dr. E. O.—

majući u obzir prilike, kako 
su ocrtane u članku, pita
nje se postavlja: Da li je
još uopće potrebno Radnič
ko sveučilište?

Zaključak Zajednice argu
mentira se time, da »Na- 
rpdno sveučilište 1 nije u- 
spjelo da okupi na predava
nja radnike«, kojih »gotovo 
uopće nema na predavanji
ma Narodnog sveučilišta- 
Zato će Radničko sveučili
šte svoja predavanja održan 
vati u samim poduzećima, 
i time osigurati iposjet samih 
radnika«.

Dakle u toj argumentaciji 
sve se uglavnom svodi na to 
da se radnike 'okupi na pre
davanjima, • koja oni inače, 
bilo zbog nedovoljne propa
gande ili nemarnosti ne po
sjećuju na Narodnom sveu
čilištu.

Smatram da to . nisu do
voljni razlozi za osnivanje 
radničkog sveučilišta.- Šta vi
še rekao bih da sve što je 
navedeno u članku prije go
vori protiv osnivanja rad
ničkog sveučilišta (naravno 
za sadaj).

U svakom slučaju radnič
ko sveučilište je viši stu
panj prosvjećivanja i kul
turnog odgoja radničke kla
se i radnička sveučilišta se 
za sada koliko mi je pozna
to, osnivaju uglavnom ,u Be
ogradu i  i glavnim /gradovi
ma republika. Točno je da 
program i predavanja na 
radničkim sveučilištima nisu 
i ne trebaju biti u visoko- 
naučnom i suhoparnom sti
lu, ali ipak ona su prije sve
ga namijenjena relativno o- 
brazovanim radnicima. A na 
području našega grada i ko
tara taj prosjek ne zadovo 
ljava, jer'- ima dosta nepis
menih i još više polupasme-

Razgovori o ribarstvu-
bez ribara IKad razgovarale s ribarima, pro

fesionalnim ili sportskim, na prvo 
vam mjesto ističu dinamiiaitvo.

—  To je problem, kažu.
T doista je to problem, veoma 

aktuelanj a istodobno i' veoma 
dar, — Ali ovo nije razgovor s 
ribarima.

Na jodnom je sastanku načelnik 
OUP-a izvijestio:

Protiv dinamilaša se jedino 
aktivno bori milicija, ali ova nije 
u stanju da svakog dinamitaia uh
vati? na djelu. Milicija nema sred
stava za to. Njezino kretanje je 
ograničeno na kopno . . . 
t —  A rlbaril

—  Od njih bi se mogla očeki
vali jaka aktivnost u tom pravcu, 
ali su pasivni. Očito, ne će da se 
zamjere: . . .

Zašto lakav stav rlbaral Oni i
. poznaju dinamitaie i mnogo govo- 

re o njima. Smetaju lm. Zato se pi
tamo, čemu toliko predrasuda pre
ma štetočinskom radu onih, koji iz 
odvratnosti prema trudu I u želji za 
dobiti, uništavaju izvore narodnom 
dohotku I

Kroz određeni vremenski period 
Odjeljenje unutrašnjih poslova je 
.pokrenulo jedanaest postupaka zbog 
ubijanja ribe eksplozivom. Neki se 
još vode, a neki su dani na optu- 
ženje, te su I presuđeni. Međutim, 
u Privrednom savjetu kotara s kaz
nama nisu zadovoljni:

—  Trebalo bi oštrije kažnjavati.
Točno je, ali to nije rješenje pro

blema. Bez široke aktivnosti proiz
vođača —  ribara u suzbijanju ovog 
zla, ne će biti mnogo koristi.

A ribarska straža I
Taj Institut je na našem kotaru

skoro nepoznat, a ribarska straža I-
pak postoji. O lom ć« nas obavije- 
šfltl lučki kapetan:

—  To je korisna ustanova. Njom 
bi se moglo uspješno suzbijati 
dlnamitaitvo, a 1 druge nedozvo
ljeno pojave u ribarstvu. Postoje
dvljo ekipo: jedna u Splitu i dru
ga u Zadru. Na naš kotar rijetko 
(tlgnu . . • Svakako jedna takova 
stražarska ekipa s jednim motor
nim čamcem, III s dva, ' pri t kape
taniji u Šibeniku, mnogo bi dopri
nijela sailltl ribarstva . . ,

—  I onda, zaštita riblje mladil 
—  prihvaća predsjednik Privrednog 
savjeta kotara. Ta se riblja mlad u- 
ništava. Mi smo u savjetu donijeli 
rješenje o zabrani lova mladih gi- 
ra kroz šest mjeseci . . . Zabrana 
se krši. Tko da uređuje! , Milicija 
nije u. stanju. Treba poznati i mre
že I ribu i veličine . . . Jest, ribar
ska straža . . .  To je dobro.

A onda se govorilo i o malim 
kočama. Kako su opasne. I o pote- 
gačama. I u takovim razgovorima 
nije se ni čuditi, ako se netko za
leti, pa reče:

—  Ja bih cabranio sve pote- 
gače.

Naravno, da tako nije mislio.*
# * *

Nego, riba se i prodaje. Sto bi 
ribar s ulovom, da se riba ne pro
daje. Dobro je I lo što postoje po
duzeća. kao onaj »Šaran« iz Zagre
ba. Taj »Šaran«, na primjer, ima na
kupca na našem kotaru. Šaran je ri
ječna riba, ali sigurno tolerantna, 
kad »Šaran« prodaje I morsku ribu. 
Dakle, »Šaran« u Zagrebu prodaje 
morsku ribu, a njegov nakupac na 
šibenskom kotaru kupuje ribu. Nji
hovi su odnosi potpuno jasni —  
pravno, ali ne 1 stvarno.

Jer, zašlo »Saranov« nakupac 
prodaje ribu na šibenskoj ribarni
ci) Znamo, da nakupci kupuju, a 
zašto oni prodaju van sje
dišta svog maloprodajnog po
duzeća! Zna li o tome »Šaran«, ili 
je nakupac postao šareni

Prepuštamo, da na to pitanje od
govori nadležni organ vlasti.

* * *

Da, s , dinamitaia, riblje mladi i 
ribarske straže skočili smo na »Ša
rana«. Ali ima još mučnih pitanja. 
Dobra volja bi ih mogla riješiti. Če 
mu prkosi)

A prkose oni iz Murtera.
—  Mi u našem moru ne damo 

nikome lovitil
Znadu oni, da je more općena

rodno dobro, pa ipak tako govore.
Pozvali su ih u kotar. Trebalo je 

pravedno raspodijeliti »pošle«. Došli 
iu i Tijcšnjanl I Betinjanl I Jezsn«

ni, ali onih iz Murtera nema. 
»Brušketanje« se nije moglo odr
žali.
' —  Novo »brušketanje« u sredi
štu općine —  u Tijesnom. Tamo im 
je blizu. Doći će.

Ali njima nije bio dalek Šibe
nik. Oni prkose, pa nisu došli ni u 
Tijesno.
• —  Onda ćemo k njima.

I odoie k njima u Murter. Na 
razgovor su pristali, jer nisu ■ Imali 
kamo. Kakva diskusijal Natezalo se 
I izvlačilo. I konačno:

— Mi u našem moru ne damo ni
kome loviti. > ■

A znadu oni da more nije »nji
hovo«. Da je ono i Jezerana i Ti- 
ješnjana i Betlnjana, koliko I1 nji
hovo, koliko i svakog drugog. Ipak 
prkose . -

Oni iz Privrednog savjeta nam 
rekoše:

■— Mi smo mimo njih dodijelili 
»pošle«. Bili smo prisiljeni . . . A- 
ko nastanu sporovi, tu je sud, a 
pred sudom prkos ne pobjeđu
je . .  .

* #. ■ *
To nije sve o »poštama«. Govo

ri se da se i kamenje nosi u bro
dovima —  za osiguranje »pošla«. 
Priča se i o »agresivnim« zahva
tima zadružnih, dobro otpremlje
nih ribarskih brodova s kotara 
Split I Zadar ,u šibenske ribolovne 
rajone. Ali o tom se vodi računa. 
Nije onako kako misle neki ribari 
iz Rogoznice. Oni su šutke prela
zili preko prodora ‘ zadružnih ri
bara iz Vinišća. A u sebi su trpje
li i među sobom govorili:

—  To su zadružni, što im -može
mo.

Može se, drugovi iz Rogoznice, 
može se i baš zato što su zadruž-

n" ' ,I'«Ž Ld*
Da se moie, potvrdit će rezulta

ti mjera, koje će poduzeli odgovor
ni iz kotara.

Nego, neka bude dosta ovih raz
govora o ribarstvu —  bez ribara. 
Neka drugi put, na ovim stupcima, 
uzmu riječ rlbaril

nih radnika..’
Osim toga dofeija se dojam 

da bi radničko, sveučilište 
bilo namijenjeno u neku ru
ku baš onim radnicima, koji 
su sa sela i koji teško mo
gu : prisustvovati- večernjim 
predavanjima na sadašnjem 
Narodnom sveučilištu. Jer 
ostale radnike, koji stanuju 
u gradu moguće je smišlje- 
nijom akcijom privoljeti da 
posjećuju . predavanja na 
Narodnom sveučilištu.

Osnivanje posebnog rad- 
(ndčkog isveučdliš-th je preu
ranjeno! Ono ibi po svoj pri
lici promašilo svoju svrhu. - 

Nema sumnje da je ruko
vodstvo Radničke kultumo- 
prosvjetne /.zajednice • dobro 
uočilo probleme i dobro zak 
ljučilo, da je potrebno u 
samim poduzećima održava 
ti predavanja iz raznih ob 
lasti u cilju kultumo-pro- 

‘ svjetnog razvijanja -radničke 
klase. No toj akciji nije po 
trebno datd formu radnič
kog sveučilišta. To se jedno 
stavno može nazvati preda
vanjima i diskusijama o rad
ničkom . samoupravljanju, 
predavanjima iz političke e- 
konomije, nacionalne povi
jesti, međunarodnih odno
sa, historije međunarodnog 
radničkog i socijalističkog 
pokreta, tizike, kemije i t. d. 
Može se dati i -neki drugi 1 
naziv, ali nipošto ne naziv 
radničkog sveučilišta. . S 
druge strane sas.vim je mo
guće postići da radnici, koji 

stanuju u gradu, ■ obrate veću 
pažnju Narodnom sveučili
štu. A ukoliko je program 
predavanja neprikladan u- 
vijek je moguće interveni
rati, jer su u odboru Na
rodnog sveučilišta vjerojat-, 
no i predstavnici Mjesnog 
sindikalnog vijeća, koji u 
diskusiji o programu mogu 
predložiti svoj plan. I t. d<, 

Još jednom: 1. Neka se
rtajavljeni program Zajed
nice provodi, samo nipošto 
ne .pod nazivom radničkog 
sveučilišta. 2. Neka se utje
če na radnike da posjećuju 
Narodno sveučilište.

Bolje manje a 'bolje. Zvuč
ni nazivi sami po sebi ne 
donose rezultate, a rezultati 
koji ne bi odgovarali nazi
vu ustanove mogli bi škodi
ti, a naročito u tomV . da 
kompromitiraju samu usta
novu t. j. . radničko sveu
čilište i spriječavaju njeno 
ostvarenje kada budu sazre
li uvjeti.

P. P.

Spomenik j u l i  M m
U

Narod sela K onjevrate i Lozovca 
uskoro će pod ignu ti spom enik p a 
lim borc im a. na T-romilji.

Gradu je potrebna nova 
tržnica

Narodni odlbor gradske op- našeg grada da traži -bolju po
čine zauzeo se da uredd grad. zioiju za pijacu zelenja i vo- 
Ziđu se škole, podižu' se toli- ća. Doduše, u Šibeniku je teš
ke kuće za stanovanje, izgra- ko naći mjesto koje bi odgo- 
đuje se vodovod, pu/tevi, pri- varalo potrebama. Tu pijacu 
stanište za brodo.ve i t. -d. Vi- ne može se IsmjestiM na Šubiće- 
dim da se nova uprava zauzd- vac, ili pod Škopinac, ili pre
ma za mnoge stvari.

Samo o jednoj stvari,, mo
gao bih reći najpotrebitijoj 
za Šibenik, nitko ne govori 

Eto, sad ja hoću da o njoj

ko Baldekiina, u Crnici, Docu 
ili u gradu. Valja joj tražiti 
mjesto jedino u Varošu, ali i 
u Varošu ima samo jedan 
dobar položaj. A  to je polo-

nešto kažem. Donekle strahu*- žaj na sjeveroistočnoj strani 
jem da md mladi svijet ne bi od Poljane, bivši Inehiostrov 
prigovorjo zbog (toga, što se vrt i kuća Supukova: Sav o-
ja starina miješam u poslove naj prostor od Matijačeve 
mladog i učenog svijeta, kuće do -bivše Bađane, a kas- 
Znam, da sam počeo stariti. nije zrade činovničke zadruge

treba uzeti i na njemu sagra-, 
diti pristojnu tržnicu. Taj

Već sam navršio 82. godine.
Poštedila me mladi ili ne, ali 
nemam mira a da o ovoj stva- prostor je duljine oko 80 a ši
ri ne progovorim.

Mnčgi znamo, da naša pi
jaca ne odgovara svojoj svr-

rine 30 metara. Tu bi se mogla 
sagraditi velika tržnica na ča
jem bi betonskom krovu ta-

si. Na prvom mjestu je veza- kođer bila pijaca. U prizem
na cestom, te  nije niti jednu Iju zgrade moglo bi se napra-
stopu rastavljena od nje. I 
prvi korak što zakoračiš sa 
pijace, ugaziš na državnu te 
stu koja ima velik promet. 
Na ;toj našoj pijaci prodaje

viti, dva reda dućana, u sva
kom redu 10, te bi za sitnu 
prodaju bilo. dosta prostora. 
Ispod stepenica, koje bi vodi
le na terasu, trebalo bi smje

se svako zelenje i voće. Nez- štiti nužnike. 
goda je za prodavaoca, jer je ' Tako ibi naše jelo sačuvS0 
izložen svakim vjetrovima i od nečiste prašine, koju na- 
kišama, a isto .tako i  kupci, nose vjetrovi s obje strane 
Kad pune vjetar, tada, jz • da- ceste- Na taj način bild bi za- 
ljiue,od.2QO—-300 rnetara me- štićene i stvari koje se inače 
te. cestu koja je puna . dubra ne peru, kao što su smokve 
i mokraće od raznih životi- -.zelene i suhe, jer gube. ukus 
nja i ljudske pljuvačke, te o- k&d se jedu i  t. d. To vrijedi 
no smeće slaže na pijaci i j lZa cvijeće. Niltiko nema obi- 
hrani. . ~ i - čaja da pere ovijeće već kad

Ulje i kvasina stoje na stp- ga kupi odmah & njim pod 
lovima nepokrivena- Svijet nos, pa tako i iz cvijeća udišu • 
sve to kupuje i nosi ■ kućama, prašinu.
Mnogi to razno voće - peru y  n w u  t r 4 n i c u  m o g l o  b i  s e  j  

)e}®' ah 1 mnoŽo ° ‘ smjestiti i mesnice. Kad bi se I
nih koji ga ne peru, već 
jpdu neoprano. Kao što sam 
n’aprijed naveo,-JSve~ se^-to na
punilo onom nečistom praši
nom sa ceste. To je ružno 
vidjeti i štetno je za zdrav
lje naroda, a tu je k tome i 
slab ugled za naše mjesto.

Stoga preporučam NO_-u

ta tržnica napravila Šibenik 
bi dobio vrlo korisnu stvar i, 
podigao svoj ugled. - 

Molim upravu grada da s, 
ovom stvari ne oklijeva, a 
građane da se za nju zauzmu i 
kod uprave grada.

Napisao Marko S. Brkić j

Prvi sastanak novog radničkog 
savjeta u Lozovcu

Koncem p ro š lo g  m jeseca održan  nog vijeća, u ko jem  je  p o d v u č e n o ,
je  u sindikalnom  dom u u Lozovcu 
p rv i sastanak novo izab ranog  rad-

d a  je  p o d u z eć e  iz viška fonda p la - j  
ća pod ije lilo  radnicim a 2 i p o l '

ničkog savjeta Tvornice glin ice i mrliona d inara  vliše, dok  naprotiv  
aluminija. Sastanku su, p o re d  č lano - p rem a priloženim  računim a proiz- 
va radn ičkog  savjeta, prisustvvovali lazi d a  inje ispunjen  čak ni maksi- 
p redstavn ik  NO-a [kolara V eljko mum o d  o n e  sv o te  koja je  treb a la  
SladoLjev, p redsjedn ik  sindikalne hiti p o d ije ljen a  radničkom  kolekti- 
pod ružn ice  radnog  kolektiva tvorni- vu. Da ije do  to g a  d o š lo  pro iz lazi 
ce Ivo Slav.ica, zatim sekretar tvo r- iz s lijed ećeg : Tarifni pravilnik p o -
ničkog kom iteta SKH Srećko Bije- 
Iić, d irek to r tvornice A nte G rozda- 
ni-ć i glavni inžin jer B taženko Bu
da  nko.

' Nak^pn što ije Aavte Kapuliica p o d 
nio  izv ještaj izb o rn e  komisije o  iz-

duzeća  koji je  b io  postav ljen  u o - 
žujku m jesecu 1952. g o d . o d re đ u je  
p rosjek  p la ć a  u iznosu o d  8.900.—  
Din. M eđutim , u red b a  o d  konca 
srpnja m jeseca iste g o d in e  d o zv o 
ljava za oboijenu m etalurgiju  p ro -

N ovčane p riloge  za izgradnju  boru  radn ičkog  sav jeta , p rijed lo g  sj®k p la ć a  o d  10.500 Din. Tu razli-
spomervika sakupjji su samli mjtef Boška Pericićaf da <s« iza predsjjedni-

stani, a pri tom e ih . je  u p lem enito j 
akoiiji pom ogla  i Tvornica g lin ice  i 
aluminija u Lozovcu i o s ta la  p o d u 
zeća u g radu . Pored  toga , pniloge 
su dali i oni m ještani .kolji žive iz
van Konjevrata i . Lozovca.

Spom enik, koji se  izrađuje u l a 

ka n o v o izab ran o g  radn ičkog  savjeta 
■zabere Niko Gulin stolarski rad- 
nik( jed n o g la sn o  je  usvojen

ku radnici su d je lom ično  dobili 
krajem p ro šle  i početkom  nove  g o 
dine, dok višak fonda p laća  koji je 
kolektiv ostvario  (oko 13 mrliona

Poslije referata, u kojem  je  b io  i-dinara) n ije  u o p će  d ije ljen . O d
isonesen ra d  d o sad ašn jeg  radn ičkog  
savjeta, razvila se diskusiija u kojoj 
su uzeli učešća m nogi o d  prisutnih

g reb u , bit ć e  izliven iz b ro n ze  a sa članova. M nogi diskutanti šu  se
podnožjem  će  biti visok oko  6 m e
tara.

osvrnuli na ona|j d io  re fera ta  sa g o -

gorn je  sum e izdvojit će  se 6 mi- 
liona dinara za kom unalnu izg rad 
nju, a  ostatak će  se upo treb iti za 
investicije u samom p o d u z eću . Na
da lje  j e  od lučeno , da  se iz fonda

dišnje skupštine M jesnog sindikal- sam os,alno9  raspo lagan ja  za p o tre 
be  društvenih  organizacija  dod ije -

T je d a n  b o r b e  p r o t iv  T B C
Kotarski o d b o r  C rvenog križa d o 

nio je  u okviru »Tjedna b o rb e  p ro - nositi

lii suma o d  340 hiljada d inara, a za 
izgradnju  spom enika palim  borcim a 
u Konjevratima iznos o d  300 hilja- 

kuloze. Da bi se sve ovo  u p o tp u - da  dinara.
sprovelo  p o trebna  je  prije

tiv tbc« nekoliko  važnliih zaključaka, svega pom oć i razum ijevanje o d  
U prvom  je  redu o d lu čen o  da  se strane g rađana. Jed ino  u tom  slu-

održi niz predavan ja  p reko  raz- 
g lasne stanice, zatim u osnovnim 
organizacijam a SSRN u p o d u zeć i
ma i školam a. Isto tako bit će o rg a 
nizirano nekoliko liječničkih ekipa 
koje će posjetiti neka sela na ko
taru. Pružiti punu pom oć akciji be- 
sežiranja, a  tam o g d je  je  po treb n o  

provesti preven tivne m jere kod o - 
bitelji tuberkuloznih bolesnika. Ta-

čaju ova korisna akcija im at će  p u 
nog  uspjeha.

ligi i Muri
BETINA: francuski film — 

IĆI ĆEMO U PARIZ — 
Dodatak: Mjesečnik br. 25. 
(9.—10-V.)

Zdravstveno- 
prosvjetni tečaj 

u Zatonu
U Zatonu je  ovih dona s uspje-, 

hom završio zdravstveno-prosv je tn i 
tečaj, koji je  p o h ađ a lo  47 po lazn i-, 
ca. Tečaj je  završilo 45 polaznica 
s vrlo dobrim  uspjehom . Izostaja-i 
nja nlije bilo, što m ože poslužiti za 
prim jer ostalim  tečajevim a o v e  vršiti

k o đ er se p redv iđa  organizirati -iz- KORNAT (Murter): američki na kotaru . -Tečajem je  rukovodio  i 
le te  sa školskom  djecom  u najbližu fjjim  MERTON NA FIL- Sitne Kullaš, bolničar iz Zatona,
okolicu. Isto tako  koristit će  se i MU — Dodatak: Mjesečnik kolji je  uspio zainteresirati priličnoj
drugi oblici u borbi protiv  fuber- JNA br, 29. (9.—lO. V.) velik broj Sdjuvnjaka u injosfu.
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Još ima tatovi!)
Približava se k'onačf šk'olske 

godine. .Nastavnici znaju iz 
iskustva, da se interes rodi
telja za uspjeh njihove djece 
u školi sada pojačava. Tokom 
školske godine najčešći dodir 
sa školom i nastavnicima po
jedinačno održavaju roditelji 
boljih učenika-ca. Oni pak lo
šijih i kolebljivih sjete se tek 
pred četvrto klasifSkaciono 
razdoblje, da je njihovo di
jete u školi.

U pitanju su ocjene. Prigo
vori će doći sa strane nekih 
roditelja, a stanovita gunđa
nja sa strane nekih učenika- 
ca. Zrakom će prohujati ste
reotipne fraze: »Nije. me ni 
pitao . . . Znao saim, a  dao mi 
jedinicu . # . Marko ,Janko, 
eto, znali su gore od mene, a 
prošli '— nepravda! . • .« On- • 
da će njihova roditelji: »To ti 
je ikako kpme . . '. Protekcija 
. .,, Trebalo hi njiina . . . Moje 
je d.ite sve znalo, a oborili ga 
. . . Mrze nas . - i it. d. i t. 
d. Bit- će i .nemilih prizora. 
Mi prosvjetni radnici ‘to do
bro znamo.

pvo (primjera iz škole u ko
joj radim:, ZLatka Maslac ima 
dva muškjića u našoj školi — 
jedan u petom, drugi u sed
mom razredu. Spomenuta je 
prošle Školske godine, . zbog 
toga što se nastavnica iz  ma
tematike jednom usudila dati 
jedinicu njenom sinu, digla 
kiuku i motiku na nju. Ova 
nadobudna majka nazvala je 
<tu is tu . nastavnicu imenima 

i koje je pronašla u svom otro- 
,v,u. Napokon je nahrupila u 
školu, u zbornicu, pa dotičnoj 
pred mnoštvom djece i na
stavnika dobacila u lice epi
tet, koji nije. moguće navesti, 
a koji lako naslutiti . . .

Tada se taj nemili ispad 
zataškao.

Međutim, nije mnogo prost
io, pa, evo i neka druga majka 
nahrupila, te učiteljicu u III- 
em razredu pred djecom fizič
ki napala.

l  ovo se zataškalo.
Spomenuta Maslac, ' valjda 

ohrabrena popustljivošću onih 
koji šu bili pozvani da inter
veniraju, d nedavno je poku
šala zastrašiti nekoga od nas. 
Sin jo j 'je  u VII. razredu O-' 
smogodišrije škole- Ja sam mu 
čak' i razrednik. Na III-oj kla- 
sifiikacaonoj sjednici prošao 
je s dobrim. Ali njegova briž
na majka silkće zašto on nije 
'prošao s odličnim ild bar s vr
lo dobrim, kako su prošla i 
djeca nekih njenih sugrađana.

Ruku na srce, njenom sinu, 
čini md se, više sam posvetio 
pažnje no drugima. Ali nesre
ća htjela, pa Zdatkin Sin ne
davno dobio jedinicu ,iz (povi
jesti i sumnjivu iz francuskog. 
Zlatka je pobjesnila. Ona ne 
sikće na svoga sina, ne, ^nego 
na nastavnika. I na čitavu 
školu baca drvlje i kamenje. 
Njena sujeta nikako da. pod
nese da ma čije dijete ima bo
lju, ocjenu od njenog.

I nije ona povrijeđena 
samo radi ove jedinice iz po
vijesti, nego i radi »prokletih 
dvica« uopće. Vidi, veli, kao 
da je teško umjesto jedinicu 
prič vrij itd »itricu«, a umjesto 
»dvicu« — »peticu«. A  ona 
zna da je njeno dijete /bolje 
od najboljih ‘. . . Samo mi to 
ne ćemo da razumimo, a kad 
bi razumjeli eh 'n jo j »bi raslo' 
perje i njeni bi dušmani* »pu
kli« . '.  .

Upozorio sam ovu ženu, da 
sam ja odgovorni dežurni na
stavnik, pa da u školi treba 
biti" reda i mira radi djece, a 
i radi same ustanove," koju 
svatko imora poštovati. Uz
vratila je psovkama. Sutradan 

, je otišla do viših prosvjetnih 
vlasti, tamo je prosula bujicu 
laži i prikazala se ugrožena;..

Sad se postavlja pitanje: 
hoćemo li ići po liniji izvje

snog straha od ispada ove i 
njoj sličnih, ilir po liniji ocje
njivanja bez ičijeg i ikakvog 
uticaja sa strana, a najmanje 
zainteresiranog roditelja? Mo
že se primjetiti da je pitanje 
uopće smijesno i* deplasirano- 
Slažem se. Ali treba imati na 
umu da se prostački ispadi ne
kih roditelja, ovdje ondje, i- 
pak ponavljaju pred konac 
svake školske godine. U vezi 
s tim htjeli mi ili ne htjeli, 
poneki se nastavnik može 
impresionirati u dilemi hoee 
li ili ne imati pošla s poganim 
jezikom ovog ili onog neraz
boritog roditelja. Jasno je on
da da samim time problemati
ka ocjenjivanja postaje slo
ženija. Osobito za mlađe kole
ge.

Dakle, iz navedenih i drugih 
razloga trebalo bi jasno oštro 
osuditi svaki nepromišljeni i 
neopravdani ispad roditelja 
u predmetu.o kojem je ovdje 
riječ, naročito pri koncu škol
ske godine., Ako roditelj ne 
će tokom školske godine da 
bude od ■ pomoći školi, zašto 
mu dozvoliti da je potkopava 
na kraju? Kad roditelj zloči
nački, kao u ovom slučaju, 
napadne nastavnika psovkama 
ili čak fizički — umjesto redo
vitog praštanja s naše strane 
— zašto ga ne pritegnuti da 
osjeti zakonske posljedice svo
ga nedjela kao i svaki drugi 
prestupnik?

Nitko pametan ne niječe 
da i nastavnik, baš u predme
tu ocjenjivanja, ponekad, mo
že učiniti propust. Problema
tika ocjenjivanja, po mome 
sudu veoma je naporan i slo-. 
žen posao. Kriterij ocjenjiva
nja nikako nije ukalupljeni i 
ujednačen. Nema jednog op
ćenitog pravila, to je više ma
nje stvar lične kulture, sfcruč-? 
nosti, savjesnosti i etičkog po- 
tencionala. " , $

Stara jc poslovica: .̂  »Errare 
human um est« — čovjek lako 
pogriješi. I mi prosvjetni raii- 
nici, vjerujem u većini, sa’ 
zahvalnošću ćemo primiti;kri
tiku i sa strane .roditelja ako 
ona izvire iz poštenih pobu
da. Budući da nam je poziv 
uzgajati idiruge, saloni srno tež
nji' da“ uvijek djelujemo u 
smjeru ličnog usavršavanja.

Na kraju, mislim da nije 
nikada dovoljno naglašavati d 
ponavljati roditelju: vaše je 
dij,ete u školi tri do pet sati 
dnevno, a  ostalo pod vašim 
okom- Šta ste, obzirom na to, 
Učinili' tokom godine da vaše 
dijete dobije bolje ocjene? Je
ste li na početku školske go
dine i prema školi i prema 
svome djetetu učinili sve što 
je bila vaša dužnost? Šta ste 
učinili za zajednicu doma i 
škole. Koliko ste puta, tokom 
školske godine, posjetili raz
rednika da iga upitate za u- 
čenje i vladanje svoga djete
ta i s njime prijateljski sav
jetovali o teškoćama u radu 
vašem i njegovom a u korist- 
vašeg djeteta? Jeste li redo
vito dolazili na roditeljske sa
stanke? Jeste li redovito kon
trolirali domaće zadatke svo
ga djeteta? Jeste li stalno d- 
maili uvid u uspjeh ili neu
spjeh u školi svoga djeteta? 
Šta ste učinili za društveni I 
moralni Odgoj,' za razvijanje 
svijesti svoga djeteta o pošti

vanju  t ada u socijalističkom 
društvu? Koliko ste pomagali 
školi u oblikovanju svjesno
sti, savjesnosti, marljivosti 
i izdržljivosti, točnosti i u- 
pornosti u svakodnevno ni ra
du svoga djeteta? Koliko ste 
učinili da se kod  vašeg djete
ta izgradi pravilan stav preijia 
onima koji ga uče, prema nje
govim nastavnicima, da ih vo
li i poštuje kao svoje duhovne 
roditelje?
ppof. ■ AntiČić-Lović Jeronim

Problem i turizm a, u n ašem  grad u
Šibenska okolica je  vrlo in te re 

santno turističko po d ru č je  b o g a to  
prirodnim  kontraslnim  ljepo tam a i 
kulturno-historijskim  spom enicim a, 
te  kao takovo  bud i veliik interes 
kod inozem nih turista.

Naše p o d ru č je  treb a  u  turistič
kom p o g le d u  razvijati p rem a speci
fičnostima sam og kraja. Talj razvitak 
bi treb ao  biti usm jeren u prvom  
redu  n a  sportsko ribaren je . Da bi 
se turizam  razvijao u tom  pravcu 
treba lo  bi na našim otocim a podići 
nekoliko w ekend-kućica  sa p o  d e 
setak so b a , a k tom e osigurati brza 
prijevozna sredstva.

Na čitavom  našem  sek toru  postoji 
jed an  jed in i hotel. A ko p o g led am o  
unatrag  nekoliko  god ina , v id je t će- 
mio da  je  sa hotelskim  kapacite tom  
Šibenik staijao kudikam o b o lje  n eg o  
što stoji danas, kada se razvija u 
vrlo važan industrijski centar. Ho
tel »Krka« raspo laže  sa 36 k rev e 
ta, što p redstav lja  minimalan kap a
citet za, je d n o  takvo  p od ruč je .

Drugi p rob lem  koji se nam eće 
jeste  pom anjkan je  benzinske pum 
pe . O no  se  po k reće  već dv ije  g o - 
dine. Problem  te rena  n'ije m ogao  
biti kočnicom , je r g a 1 ima. Svakako 
bi ovo  p itan je , obzirom  na nastu-
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Dva uspjela gostovanja
26. p ro šlo g  m jeseca č lanovi Na

ro d n o g  kazališta posjetili su ruda
re  ii . Siveriću, davši kom ediju 
»Scam polo«.

P redstava ije dana U sindikalnom  
dom u. P o sje t je  b io  vrlo d o b a r, te  
se je  tim e p o tv rd ilo : d a  naši radni 
ljudi g d je  g o d  oni b ili i bavili se 
b ilo  kakvim radom , v ć le  da, i p o 
red  kinem atografskih p redstava, 
čuju živu riječ n a  pozorn icam a svo
jih dom ova.

Tom p rig o d o m , d o šav š i u n e 
p o sre d an  d o d ir sa rudarim a, č lano
vi kazališta p ro v e li su izvijesno vri
jem e  u srdačnom  razgovoru  sa Iju-, 
dim a o v o g  rad n o g  kolektiva. Isji

Prvomajski 
izleti

Povodom prvomajskih, praz
nika »Putnik« Šibenik organi
zirao je izlete na Slapove Kr
ke, Vodice i Biograd n/m. I 
pojedina privredna poduzeća 
priredila su brojne izlete za 
svoje radne kolektive. Radni 
kolektiv Tvornice elektroda i 
ferolegura priredio je izlet ' u 
Vrliku, Biograd n/m i na Sla
pove Krke, Gradski vodovod 
na Plitvička jezera, Produktiv
na drvodjelska zadruga u 
Split i t. d. Najveći posjet

su izradili želju  d a 'i h  se uskoro o -  
p e t posjeti i p o  m ogućnosti iz v ed e  
jedna  o d  o p e re ta  ko je  se nalaze 
na repertoaru .

i* Kt <

1. svibnja ojelokupni kolektiv 
N arodnog  kazališta  posje tio  je  Vo
dice g d je  je  u zadružnom  dom u iz
v ed en a  kom edija »Porodica  Bio«. 
D vorana je  već dva sata prije  p o 
četka p red s tav e  bi'la p o tp u n o  ra
sp rodana. Publika je  s velikom  
pažnjom  pratila izvođen je  kom ada. 
Niije ni ču d o , je r  konačno  V odičani 
imaju svoju tradiciju  u vezi kaza
lišnih p riredb i ' i  neum orno  nastav
ljaju u tom  p ravcu  upravo p rip re 
majući kom ediju  »M rtvi ne  p la 
ćaju porez« . Po završetku p red stav e  
izvođači su biti nag rađen i burnim  
aplauzom .

N avečer Istog  dana  stigli smo u 
Šibenik zadovoljn i što smo izvršili 
svoju obav ezu  'i tim e još više p ri
donijeli svečanoij prvom ajskoj p ro 
slavi u V odicam a.

p a ju ću  turističku sezonu, treb a lo  
čim p rije  riješiti. - P rošlogod išn je  
iskustvo nam p o kazu je  da su in o 
zem ni turisti često  pu ta  gubili po  
više sati, tražeći Ju g o p etro l, u na
mjeri da  svoja kola o p sk rb e  p o 
trebnom  količinom  benzina.

Daljnji p rob lem  je  pom anjkan je  
auto-serv isne stanice  b e z  ko je  se 
ne  m ože zamisliti u sp ješan  razvoj 
turizma je d n o g  g rada . Za o stvare
n je  o v o g a  p o s to je  svfi p o treb n i 
uvjeti. N a jp o g o d n ije  m jesto koje bi 
o d g o v ara lo  za autoservisnu  stanicu 
je  prosto r g d je  se d a n a j nalazi 
sm ećarija (izm eđu bo ln ice  i sudske 
zgrade), pak  bi m jero d av n e  vlasti, 
o ovom  treb a le  čim prije  don ije li 
odluku.

Usliijed neposto jan ja  s tam b en o g  
prosto ra  m nogo  teškoća zad a je  p i
tan je  sm ještaja ekskurzija, tako  d a  
su prošlih  god in a  m noge  g ru p e  
bile  prisiljene p renoćiti p o  g ra d 
skim parkovim a.

I p itan je  u ređen ja  cesta  na p ri
lazu važnog  turističkog ob jek ta  
S lapova Krke zahtijeva b rzo  Rješe
n je. U tom pravcu N arodni o d b o r 
kotara p red v id io  je  izvjestan kredit. 
T akođer i izd av an je  je d n o g  p ro 
spek ta  sa našeg  p od ruč ja  p o tre b n o  
je  što h itnije  riješiti, je r  kod  ino
zem nih turista za  naš kraj v lada 
velik interes.

Za ovu sezonu u m nogom e će 
biti pobo ljšan  pom orski saobraćaj, 
tako  d a  će  Š ibenik imati veom a 
d o b re  v eze  sa Rijekom i Dubrovni
kom. T akođer i lokalna p lov idba  
bit će po jačan a  sa dva m anja p a 
rob roda  na pruzii za R ogoznicu 4 
Žirje. V eza Šibenika sa unutraš
njošću b it će isto tako  pobo ljšana. 
Jed ino  bi p itan je  g a rd e ro b e  na že 
ljezničkoj stanici treb a lo  čim prije  
riješiti.

Skupština Udruženja 
penzionera

Skupština Udruženja penzi- šest ranijih godišnjih skupšti- 
onera za grad i kotar Šibenik na.
koja je održana prošlog mje
seca, prisustvovalo je oko 1300 

građana zabilježen Je- na 'Sla- članova, što odgovara skoro 
povima Krke. ■ ukupnom broju učesnika na

Veliki je odmor. Pred 
đacima stoji petnaestak slo-

S C I
izvede pušačku atrakciju: dim 
je išao na dvije strane kao 

bodnih minuta. Na izvjesnom prerezan. Kako ga zavidno i
zadivljeno^promatraju . , . »Bi
ti klasa pušač« njihov je dav
ni san, koji oni pomalo ostva
ruju. Kako će to izgledati, ka
da jednog dana ponosno uz
dignute glave, s cigaretom u

mjestu u školi sakupila se gru
pa učenika. Tutle je među 
njima- Svi ga poznaju kao 
»prvoklasnog« pušača. Stra
stveno je udisao dimove omi
ljele »Drine«. Ne propušta

Skupštinu je otvorio dosa
dašnji predsjednik drug T. 
Beloti u prisustvu delegata 
Središnje uprave u Zagrebu 
druga I. Vrkljana. Prije prije
laza na dnevni red odana je 
počast minutom šutnje pre
minulom članu Saveznog izvr
šnog1 vijeća drugu Borisu Ki- 
driču kao i preminulim člano
vima Udruženja. '

Izvještaj upravnog- odbora 
pročitao je dosadašnji tajnjk 
drug Dušan Ugrica, a onaj 
nadzornog odbora drug | U. 
Noyak, što su članovi pažljivo 
saslušali.

O.tyorena je diskusija, u
priliku, da zapuši koju drugu kutu ustiju prodefiliraju Po- kojoj je uzeo riječ i delegat
cigaretu, naročito američki 
»Cherstefield«, alli zadarska 
»Drina« je uobičajeni omla
dinski specijalitet, pa je i 
njemu najsimpatičnija. Kako 
duboko prodire n jen  prijatan 
i opojen dim u najskrovitije 
dijelove naduvanih pluća. Sa
mo trenutak i — krpz usta 
se dižu plavičasti oblaci dima. 
A unutar nešto ugodno guši 
i draži . . .  —

Uostalom, po čemu se mo
že prepoznati »pravi« gimna
zijalac ako ne baš po pušenju. 
Ono je zabranjeno đacima, 
ali baš zato je uzbudljivo i

ljanom. AJaj će se okolo čudi
ti? . .  . Poslije uzaludnih po
kušaja, početnici su se pomi
rili s time da dim propuštaju 
»samo« kroz nos i usta. Na
žalost nisu u tome mnogo uži
vali, jer uskoro zazvoni škol
sko zvonce. Bilo je vrijeme, 
,da se ide u razred- Zaneseni u 
duhan, kao preko srca gasili 
su ostatke i spremali »čik« u

drug Vrkljan, koji je izložio 
vanjsku i unutrašnju politič
ku situaciju, te detaljno ocr
tao napore narodnih vlasti za 
poboljšanje stanja penzio
nera.

Data je razrješnica starom 
upravnom i nadzornom odbo
ru, te je izabrana kandidacio- 
ne komisija, koja je predlo
žila dosadašnji upravni i, nad-

neprimjetljivi unutrašnji džep. zorni odbor, proširen svaki 
Mogli bi se roditelji dosjetiti, sa 2 olana^ što je skupština 
a ta mjera predostrožnosti aklamacijom prihvatila.

U ime izabranih odboranije ništa stajala. Razilazili su 
se . •. . Tutle još uvijek stoji. 
Jedan je već prije dovršio, a

privlačno! Dakako/ da su da- sada puši drugi cigaret. To je 
leko jači po sposobnostima u njegov lični rekord; kroz pet- 
vučenju dima oni najstariji, 
a naročito Tutle. Ima i mno
go početnika — mlađih- Ovi 
se guše i kašlju pri pokušaji
ma, da udahnu dim u sebe, a 
Tutle se smije i kroz vlastite 
oblake, posprdno im govori:
»Mqja djecp, nije to još za 
vas. "Učite se, ali pomalo. Ne
kad i ja bijah ko i vi. Pušio

naestak minuta — dva ciga
reta. • Razumije se, može i vi
še 1 Dok nije popušio i onaj 
ostatak, nije ni pomislio da se 
makne s mjesta. Najzad svr
šivši, uđe u razred, koji je 
već očekivao nastavnika.

»Ajme! Makni se od me
ne. Jesi ludi Smrđiš duvanom 
ka beg. Kog vraga toliko di-

zahvalio se skupštini na izra
ženom povjerenju dosadašnji 
predsjednik i predložio da se 
pošalju pozdravni telegrami 
Predsjedniku Republike drugu 
Titu, Predsjedniku Izvr. vije
ća NRH drugu Bakariću i 
Središnjoj upravi udruženja 
u Zagrebu.

Šibenik
K R O Z T J E D A N

Narodno kazalište
ČETVRTAK, 7. V. —  RIBARSKE —  

SVAĐE —  kom edija o d  G o ldon i-

'j*,
SUBOTA, 9. V. —  SCAM POLO —  

<komedi.ja o d  N iccodem i^a.

NEDJELJA, 10. V. —  RIBARSKE 
SVAĐE —  kom edija  o d  G o ldo - 
n ija,

Kinematografi
TESLA: prem ijera  am eričkog (Uma

—  CARRIE —  D odatak: f i lm s k e " 
novosli br. 14. {do 11. V.) 
Prem ijera- am eričkog  filma —  
RAPSODIJA U PLAVOM —  Do
datak : Filmske novosti b r. 15.

SLOBODA: p rem ijera  am eričkog fil
ma —  ROBOVI PROŠLOSTI —
—  D odatak: 14. januara  1953. (6. 
d o  7. V.)
Američki film —  SLOMLJENA

f  STRIJELA —  D odatak: Sudbina
je d n o g  d je te ta .

Dežurna ljekarna
Službu vrši II. narodna  ljekarna 
ulica Borisa Kidriča.

Iz matičnog ureda
ROĐENI

Božena, kći A n te  i Ike G uberina ; 
Anita, kći Kazimira i V inke Vule- 
lija; Sineva, kći A n te  i M arije  Kr
me; Dušanka, kći P aške . i M ilke 

Pekas; G ojko ( sin M aše D ubravi- - 

ca; Danijel, sin A nte  i  M arije Cr- 

Ijen; Đ u rđ ic a ,'k ć i V alentina i • Lji

ljane  Peroković; Biserka, kći Tom e 

i Š onje  Vykov; . M iljenko, sin Da

ne  i M arice V udrag; Živko, sin Iva

na i ' Z orke Zoričić; Velimir, sin 

Branka i B laženke M ijanović; G oj- 

ko, sin Ljubana i L jubice Sekulrja; 

N ada, kć i, C iprijana i M arije Pavić; 

M atef sin C iprijana i M arije Pavić; 

.Vinko, sin  Ivana i J e le  G rgurev ; VI- 

lijana, kći Šim e i M arije Jakovtjević; 

N evenka, 'kći Tom e i S e r tk e S f ip a -  

n ičev  i M arija,' kći Ivana i J e le  G r

gurev.

VJENČANI

M alić Hrvoje, liječnik  —  Devčić 

M arija, liječnik ; Pivac D ane, b o ln i

čar —  Olivari Zorka ro d . Bajica, 

dom aćica; O rban ić  Petar, kovač. —  

M učić Jerka dom aćica; Kursar An

te, po ru čn ik 1 JR M .—  Filipi Lidifa, 

dom aćica i Ć orak Filip, m ajor JNA 

—  A ntunac , Manija, liječnik i p o 

m oćnik.

UMRLI

D ubravica G ojko M ašin, s tar 4 

dan a ; Kpkić Roko pk. Jose, star. 46 

g o d .; Ljubić Paško p o k . Paške, star 

59 g o d .; Kirvač Kata ro đ . Kosor 

stara 44 g o d .; N ovakovlč Lucija p k .  

Tome, stara 47 g o d .; Jadrić S tipe 

pok. M arka, star 27 g o d .; Roca Ivo 

pok . Krste s<tar 25 g o d . i Rosini A n

te  pok . Ivana, s ta r 67 g o d .

sam svaki dan po jedan ciga- miš? Misliš da ti je to zdra
iret, zatim po dva, tri i t. d., a 
sada skoro svakih pola sata. 
He! Proći će još dosta vode 
Krkom, dok vi budete znali 
dimiti kao ja i ovi majstori!« 
Tu klimne glavom prema svo
jim sudrugovima i za dokaz je pušačl,

vo. Moj Tutle odnit će te vrag 
prije vrimena-« — Ijutito mu 
je govorio drug u klupi, dok 
mu je Tutle, kao : za inat du- 
hao u usta. On je bio pono
san, a što se s drugima »šali« 
to je njegovo pravo.-Ta zašto

2.

5. svibnja s+igla j e  u naš g rad  
na povratku  iz G rčke g ru p a  o d  85 

turista iz Švicarske. N akon čefiri- 

safnog boravka u g radu  g d je  su 

razg ledali najvažn ije  kulturno-histo- 

rijske znam enitosti, turisti su p ro 

slijedili za V eneciju  .domaćim hro- 

dom »Partizanka«.

2. svibnja o. g. Dobrovoljno 
vatrogasno društvo Šibenik 
svečano je proslavilo Dan va
trogastva-■ Toga dana u dru
štvenim prostorijama članovi 
Dobrovoljnog vatrogasnog 
društva položili su svečanu 
zakletvu, nakOn čega su podi
jeljene spomenice i diplome 
zaslužnim članovima društva. 
Potom su vatrogasci uz prat
nju šibenske narodne glazbe 
učinili ophod gradom. Tako
đer je u okviru proslave izvr
šen, posjet vatrogasnim četa
ma u Vodicama i Drnišu,
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SP O R TSK I ŽIVOJ
Na Prvomajskoj veslačko] regati u Splitu

Krka** pobijedila u irci 
čeiveraca

2. ov. mj. u Splitu je održa- milara prvi su na cilj došli 
na tradicionalna veslačka re- veslači »Kilke«, postigavši re
gata koju svake godine orga- latirvno dobro vrijeme. To je 
nizira VK »Gusar«. Pored or- ujedno i prvi veći uspjeh na- 
ganizatora, na regati su u- ših veslača za posljednjih ne- 
čestvovali splitski »Mornar«, koliko godina. Svakako da će 
šibenska »Krka« i velalućki postignuti dobri rezultati na 
»Ošjak«. Regata je održana po prvomajskoj regati u Splitu 
veoma lijepom vremenu, a i- dati potstreka za što bolji u- 
stoj je prisustvovalo nekoliko spjeh na ovogodišnjem držav- 
hiljada građana Splita. nom prvenstvu koje će se odr-
U trci četveraca sa i bez kor- žati u Šibeniku. Vrijedan u-

U Vodicama osnovano 
DTO „Partizan**

‘U Vodicam a je  29. IV. osnovano 
DTO »Partizan« koje za sada broji 
oko 60 članova. Izabrana je  i u- 
prava društva -na čelu sa M arkom 
Rocom, č lanov i su Ivo šain , Roko

U okviru proslave 1. svib
nja održan je u Šibeniku ku- 
glaški turnir, koji -je organizi
rao KK »Šubićevac«. Na tur
niru su, pored organizatora, 
učestvovali kuglaški klub 
SD »Mornar«, zatim KK. Že
ljezničar, »I. Lavčević« i ku- 
glaška sekcija SD »Galeb«.

U finale su se sastali člano
vi KK »Šubićevac« i SD »Mor
nar«. Pobijedio je KK »Šubi
ćevac« sa razlikom od 60 ou- 
njeva. Na turniru je uzelo u- 
češća oko 50 kuglaša većinom 
iz redova omladine, polučiv
ši veoma dobre rezultate. Za 
održavanje ovakovih turnira 
osjetilo se pomanjkanje jedne 

; moderne kuglane, kojom naš 
grad uvelike oskudijeva, tim

Bareša, Josip Miliša, Branko Skočić, 
Ivan Šain i Tomislav Španja.

Na osnivačkoj skupštini d onesen  
je  i program  rada u kojem se na
v o d e  konkretni zadaci za ra d  n o vog  
društva. Tako će  se  odm ah pristu
piti organiziranju Titove štafete, kao  
i proslavi ro đ en d an a  maršala Tita. 
Društvo će ta k o đ e r početi s p rip re 
mama za kotarski slet »Partizana«.

Da bi se osiguralo  stručno ruko
vodstvo  u društvu, o d lučeno  je  da 
se na p rednjački kurs upu te  tri d ru 
ga. Pored  toga, povest će  se akcija 
za nabavku jed n o g  čefverca, a i- 
sfo tako će se popraviti p o sto jeće  
sprave. Važan |je zaključak da  će 
društvo raditi na osnivanju o rgan i
zacije »Partizan« u Tribunju .

SD Mornar 
otvorio 

jedriličarsku 
sezonu

spjeh zabilježio je i splitski 
»Mornar« u trci osmeraca za 
seniore, a isto 'tako i velaluč- 
ki »Ošjak« koji je osvojio 
prvo mjesto u trci gig-četve-r- 
ca s kormilarom sa podmila- 
dak-

Tehnički rezultati: četverac 
slobodne građe s kormilarom 
za seniore: 1. »Krka «3:22,O, 2. 
»Mornar« 3:24,9, 3. »Gusar« 
3:27,0; gig-čotverac s kormila
rom za podmladak: 1. »Oš
jak« 2:09,1, 2.'»Gusar« 2:09,6; 
dvojka jol de mer za novake: 
1. »Mornar« 3:32,0, 2. »Gusar« 
3:52,4; gig-čefcverac s kormi
larom za novake: 1. »Mornar« 
3:14,5, 2. »Gusar« 3:14,9; čet
verac bez kormilara za senio
re: 1. »Krka« 3:16,0, 2. »Mor
nar« 3:20,5; skif seniori: Vla- 
šić (»Mornar) 3:56,0; osmerac 
za podmladak: 1. »Mornar«
1:53,0, 2. »Krka« 1:57,2, 3. »Gu
sar« 2:00,1 i osmerac za seni
ore: 1- »Mornar« 2:51,1, 2.
»Gusar« 3:03,6.

Poslije natjecanja pobjed
nicima su podijeljeni prelazni 
darovi od strane Gradskog 
odbora ■ za fizičku kulturu j 
»Hajduka«.

Štafeta
pionira

Velik broj pionira sa područja na
šeg grada I kotara uručit će I ove 
godine svoje tople pozdrave I če
stitke voljenom Titu za njegov 61. 
rođendan. Štafeta pionira, kojom će 
oni uručiti tople čestitke I želje, or
ganizirana je tako da će u njoj u- 
čestvovati pioniri iz svih škola na 
području grada i kotara, a kretat će 
se u četiri pravca. 5. ov. mj. štafeta 
pionira krenula je iz Krkovića i 
Dvornica, a 7. ov. mj. uputit će se 
štaleta iz Vrsnog i Žirja. Štafeta pi
onira iz ta četiri pravca dolazi u 
Šibeniku 9. ov. mj. u 16 sati, a 10. 
ov. mj. ujutro pioniri grada i kotara 

predat će štafetu pionirima kolara 

Drniš. i
Iz našeg grada u ovoj štafeti u- 

česlvuje oko 500 pionira.

Šibenski 
planinari na 

Velebitu
G rupa o d  šesit šibenskih p lan in a 

ra d očekala  je  1. m aja ina najvišem 
vrhu V elebita  (1753 m), koji je  b io  
pokriven  deb elim  slojem  snijega. 
Na povratku  p laninari su došli u 
Khinf o d a k 'e  su p rired ili iz le t na iz
vor rijeke Krke Za d o b ru  o rgan i
zaciju  izleta treba  zahvaliti vođ i 
p u ta  dr. Zokaliju, kao i p redsjedn iku  
p laninarskog društva »Sibenilk« Bori 
Lijup'kovićiu. V eljko M.

U prijateljskom susretu

JJ

ft

5J

U 4:2

Pomorsko-brodarski klub 
,, , , . , .. . SD »Mornar« otvorio je 1.

više danas kada se kuglaški svibnja 0 jedriličarsku se- 
sport u gradu naglo razvio, zonu T dana |  šibenskoj 
naročito medu omladinom. lud jedTiličari SD »Mornar« 
Stoga 1  na m jerodavna  da svojim uređenim jedrilicama 
cim prije započnu s izgrad- bm  gu predmet

.Za vrijeme prvomajskih praz- puta, iako su domaći ' većim 
nika odigrao je »Šibenik« dvije dijelom bili premoćniji, nisu 
prijateljske utakmice sa prva- uspjeli, uslijed neefikasnosti 
kom južne grupe splitskog 
nogometnog podsaveza »Spli
tom«; Prvi susret, koji je odr
žan 1. svibnja u Splitu, zavr
šen je neodlučno 2:2 (2:1).
»Šibenik« je, osim prvog dije
la prvog poluvremena, pred-

navalnog reda realizirati broj
ne šanse. Srednji red bio je 
najbolji dio momčadi, a »so- 
bito Tambača koji se nalazio 
na svakom mjestu i u obrani 
i u navali kad je bilo potreb
no. Gosti su irijetko dolazili

njom jedne moderne dvo- 
stazne kuglane, a o čemu u oijelog dana pratili 
velikoj mjeri ovisi i daljnji vrijednih jedriličara 
razvitak ovog lijepog sporta. ra«.

pažnje gra-

jedrenje
»Moma-

veo izrazito slabu igru, dok pred vrata »Šibenika«. Ipak su 
su domaći igrali iborbenije i nekoliko >puta preko brzih kri- 
požrtvovnije. la opasno ugrozili gol doma-

U uzvratnom susretu, koji Kod jg& £
, v 0 .. . . Vidov-ic, Krstulovic i Aluje-je održan 3. svabnja u Sibeni-

ku, pobijedio je »Šibenik« sa Zgoditke su postigli ža s>Ši- 
rezuLtatom 4:2 (3:1). I ovoga benik« Đur|ć i Tedling po dva,

___________________________  a za »Split« Grubić.
Pred oko 1000 gledalaca su

dio je dobro Miro Craiogaća 
iz Šibenika.

Momčadi su nastupile u o- 
v.im sastavima:

ŠIBENIK: Aras, Iljadica, 
Erak I., Tambača, Erak II., 
BlažeyAć, Zorić, Bego, Đurić, 
Tedling i Friganović.

SPLIT: Vidović, Meštrović, 
Sizgoreo, Krstulović, Bilić, 
Antić, Viđak, Alujević, Gru
bić, Batinić i Vidaković.

Obavještavamo sve naše cij. mušterije kao i dobavljače da 

je od 1. svibnja o g. umjesto dosadašnjeg poduzeća „Žitni fond' 

Šibenik, osnovano novo poduzeće

„PREHRANA" - poduzeće za promet prehrambenim  

artiklima Šibenik, koje osim prednjeg obuhvaća ranije poslovanje 

„Gradskog magazina" Šibenik u prehrambenoj robi i ostalim kućnim
f

potrepštinama.

Tekući račun kod Narodne banke Šibenik 531-T-420. 

Telefoni; 485, 486, 462

Uprava poduzeća  
„PREHRANA" 

Šibenik

Ul
zbir

SKLAD
S a  log.ovovanj,a D T O  Partizan kod X)i&

RKUD »Kolo« radi popune 
svog postojećeg mješovitog 
zbora poziva građane da se 
prijave na audiciju, koja će se 
vršiti 8. i 9- ov. mj. od 18 do 
20 sati, a 10. V. od 11—12 sati 
u novim društvenim prostori
jama ul. Pavle Pap-Šilje.

JAVNA ZAHVALA  
Prigodom smuti mog nepre

žaljenog supruga Roka toplo 
se zahvaljujem sindikalnoj po
družnici Tvornice glinice i a- 
luminija Lozovac, a naročito 
Niki Gulinu, koji je uzeo na 
sebe organizaciju sahrane i 
inače bio na pomoć pokojniku.

Također se zahvaljujem 
svim prijateljima koji su iz
razili svoje saučešće i pri
sustvovali sahrani nezaborav
nog pokojnika.

Tugujuća obitelj/ 
Tona Kokić

—  Dijeca su sjajno izdržala —  
konstatirali smo još jed a m p u l, 
ikada smo stigli d o  cilja, logora , 

koji je  izvidnica DOT »Partizan« p o 
d ig la  izm eđu dva re d a  jab lana, 
n a  samih 200 m e ta ra . p re d  o b a -
om  ijezera na Ikoljem se izdiže
ljupki otočić Visovac o d  koijeg 
e vidi sam o zeleni p o jas, k ro v o 
vi i zvonik. U koloni .je b ilo  om - 
|ad in aca  i )>.e.koliko stai/jih, djli 
najv iše  d je c e .

Kako nas je  izvidnica sam o d o 
čekala! Postrojili su se  i isprseni 

pozdravili d ru g o v e  'i d rugarice  
za koje su p o d ig li on ih  šest m a
lih šatora p o d  jab lan im a. P ono- 1 
sni na  svoje d je lo , d o b ro  o d a 
b ran i po loža ji i šatore, odm ah  su 
nam svratili pažnju  na cnnu
kovrčavu kožu, koju su itoga d a -  . 

na oderali sa ja n je ć e  žrtve i na
tegnu tu  pribili na jab lan . Janje  
ispekli i po je li. K tom e i još neki, 
rekoše  izvanredan, rižot. Pa ipak  
valjda o d  ra d a  i d o b ro g  zraka, 
neki o d  njih zap itaše  novodošle  
da  li imaju š to g o d  za p o d  zube.

* # *
Preko bilrčkog te rena  prolazili 

smo tzv. ulicama izm eđu  og rad a  
da  bi izbiti i na Smokvić d o  5 sati 
po slije  p o d n e , g d je  čekaju  barke  
da  ' nas p re b a c e  u Skradin. D ogo
d ilo  se d a  smo p o  b espuću  iz
bili na Krku, ali d e sn o  o d  Sm ok

vica. Tako 'je b o lje  ispalo, je r  nas 
na Smokvi ću nisu ni čekali. Mi
slili ljudi d a  su naručeni za 5 sa
ti u  jutro I Ali srećom  op az iše  
nas iz Skradina i doveslaše .

*  *  *

Prateći p o g led o m  neko vrije
m e Skradinsko p o lje , s ces te  ko
ja  se dosta  strm o p e n je  uz b r
do , ii udišući dobrim  dijelom  p u 
ta  miris bo rov ine , stigli smo u 
D ubravke . O d a tle  d o  logo ra  pu t 
ije v od io  n izbrdo . D ospio sam u 
re d  s jednim  dječakom , koji mi 
'izjavi da je  zadovo ljan  što je  p o 
šao .na ova j put i da  bi p o b je 
gao  da  g a  roditelji nisu pustili.

—  P o b jeg ao  —  upitah.
—  Ef tako sam ja  jo š  jedam - 

pu t.
—  A zašto?
—  Z ato  što su m e u kući n e 

p rav ed n o  istukli.
—  Pa g d je  si pob jeg ao ?
—  Lutao sam p e t dana  p o  

g radu  'i p o  polju  ii p o  m alo krao.
—  Kako ti je  to  prošlo?
—1 Nisam više m ogao, p a  sam 

se vratio  kući i tam o su m e o p e t 
istukli. a

—  To je  b ilo  pinije, dv ije  g o d i
ne, k a d a  ije limao tek  12 god ina . 
G ledajući u ob lake , koji su se s 
vjetrom  gom ilali rek ao  mi je  kao  
p jesn ik :

—  Volim nevrijem e.
D jelovao je  vrlo ozbiljno . Ni-

- sam g a  h tjeo  v iše ništa pitati.
Putem se orila p jesm a. *

*  *  *

Netom  se leg lo  iprvu n o ć  p o d  
šato re  na tvrdi ležaj, v je ta r se 
silnije razm ahao. Jablani su slož
no šumili, a  krošnje im se uvija
le klanjajući se slili koja ih pri
tišće. Izg leda lo  j e  na oluju. Ali 
o d  lo g  'ništa. Ju tro  ije osvanulo  
mirno, lako um orni, g o to v o  svi 
su se rano p robud iti. Kasnije: 
p o zd rav  zastavi, p a  čaj, koji .je 
A nle, jed n ak o  k ao  i ručak i v eče 
ru sprem ao um ješno i ukusno. 
Drugi su m ogli biti sam o pom a
g a č ^  ali kuhar —  sam o on.

R aspored: jedn i p o  .vodu, d rugi 
p o  drva, i t. d. D ječaci su za 
zivali strica Duju, a d jev o jč ice  
te tu  Raijku. Bilo ije u tom  zazi

van ju  prizvuka d ječ je  lukavosti, 
ali i n ep osrednosti I iskrenost). 
Njih d v o je  v eć  d u g o  v rem ena  
kroz v ježb an je  i iz le te  p ra te  g e 
neracije  n aše  d je c e , a  volja da 
to  i da lje  ra d e  uvijek je  živa.

Sunčainje, igra, p jev an je  i pri
čan je  p o  g rup icam a, Ručak. Po
slije p o d n e  —  Visovac.

O ko lje p rivuklo  ze len ilo  na o- 
točiću. U nutrini crkve krije se 
nekoliko  slika, p o  svoj prilici v e 
ćih m ajstora, ali većinom  n ep o z 
natih . M eđu  njima je  i jed n a  
M uriilova. U bib lio teci p o g le d  
.pada na jed an  uokvireni su ltanov 
ferm ant ikojim je  turski car jam 
čio  sigurnost sam ostanu o d  sam o
v o lje  nižih osm anlijskih g lavara  i 
vojrVih starješina. S d e sn e  strane  
stoji veliki zakrivljeni m ač u ko
ricama. P redaja  kaže d a  je  pri
p a d ao  Vuku M andušiću. A In
k unabu la  »E zopove basne«  još 
se m ože naći sam o u Londonu i 
u O xfordu . P rijevod je  lafinsko- 
talijanski. Tu u malim visovačk'im 
njedrim a sakupljala  se  d je la  e v 
ropskog  i nacionalnog  duha , u- 
rnjelnost i kulture, a  km etovi su 
na obali Krke pog n u tih  le đ a  
prevrtali zem lju, pasi i b lag o  i 

'sjek li drva, ili ginuli u okršajima 
s Turcima na bližim  i udaljen ijem  
razbo ji štima.

*  *  *

U večer je  p lam sala  logorska v a 
tra. P jevalo se. Izgleda d a  se  u 
takvoj prilici bud i, barem  za tre 
nutak , neka iskonska želja  d a  p o i-  
g ra te  Oko v a tre , d a  kriknete  n e 
artikuliranim  glasom . Djecu to 
po ts je ti na knjige i film ove o  In- 
'd!|ancim a li C rncim a. Jed a n  mi 
j e  d ječak  na maršu odušev ljeno , 
ali o d m je ren o , gov o rio  o  vrlina
m a ap ašk o g  p o g la v ic e  Chocisa 
iz filma »Slom ljena strijela«.

* * * . . ’
Sutradan je d o ša o  jed an  manji 

au to  u kojem  je  d o n esen  kruh za 
posljedn ji ručak p o d  jab lan im a. 
Taj au to  o d n io  je  sobom  i pisca 
ovih red ak a  i dok  j e  s ruksakom  
pre laz io  njivu d o  au ta , jed n a  
g rupa  djevojčica  lukavo se nasm i
ja la , a  zatim hineći ljutnju d o b a 

cila:

—  I vi o d laz ite  autom . Lijepo 
s te  nas ured ili o v a j p u t.

Da, o n e  su s ostalim a k renu le  
posliije ručka p je šk e  za Šibenik, 
š to  da  im  kažete? Ta duhovito  
su se izrazili. ‘Nisu znale  d a  sam 
tu sam o gost.

Povratak: R upe —  g lavna  c e 
s ta  —  Roški slap  —  Drniš —  
Skradinski buk  —  Šibenik. 
Koliko lje p o te  I PJavo-zelena v o 
da , b je lina  p je n e  v o d o p ad a , m a
slinici i v inog rad i na crvenici z e 
mlji, o g ra d e  sa grm ljem , klisure 
i o p e t g o re  p lavi svod  s p o  ko
jim  oblačkom .

O pe t ćem o se  v id je ti I 

O d  svega  najbo lja  su b ila  d jeca. 
Njihov nestašluk, neum ornost o - 
nih, kod  nekih slabašnih, n o g u  i 
ruku u h odu  i igri, jed n o stav n o  
se  uklapala u  oko linu : u d v o red  
jab lana, u po toč ić  ikoji ‘je  tek ao  
kraj 'logora u V isovacko jezero  
iiiz k o jeg  se  p ila  v o d a , u p lav e tn ilo  
v o d e  i n e b a . Sve je  b ilo  u skla
du  s prirodom , s ovim p rvom aj
skim pro ljećem , praznikom  rada. 
U m aralo se  tijelo, a  o dm arao  duh.

Neka »Partizan«, škola i d ru g e  
u stanove  v o d e  d jecu  i om ladinu  
u p rirodu  i s njom e, ih d ruže.

D ajm o om ladini d a  ra s te  i jača I
D ajm o joj da- se o p lem en jn je l

N.

KONAC KRUPP-OVA 
D ne  6. ožujka 1953. g o d . zapadn i 

saveznici su, zaključujući p re g o 
vo re  k o je  su o tpoče li jo š p re d  
dvije g o d in e , p redložiti »kralju 
topova«  A lfredu Kruppu, zadnjem  
potom ku n jem ačke »dinastije« u g 

ljena i čelika, d a  lm ustupi svoje 

industrijske ob jek te . Saveznici su 

mu sprem ni kao p ro tuvrijednost 

isplatiti svotu koja b i u našem  

novcu iznosila o k o  15 m ilijardi d i

nara. Osim to g a  poyra!ili 
sve ob ite ljske  p o s je d e  i

CARSTVA

bi mu 
d o b ra

koja se  c ijene  na daljnjih  30 mili
jardi d inara . Ovi p o s jed i su kon
cem rata bili konfiscirani. Na zavr
šetku p reg o v o ra  A lfred Krupp je  
form alno o b e ć a o  saveznicim a d a  
prim ljeni no v ac  n e  će  n ikada inve
stirati u  p rodukciju  oružja. O va 
izjava praktični znači konac je d 
nog  o g ro m n o g  »carsilva« n jem ačke 
obitelji Krupp.
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